



奇迹,无处不在

»生命奇迹

3月13日下午,日本海上防卫队救起了一位因海啸而漂流海上长达48小时的男子,这也是第一位被救起的海上漂流者,也成为一个生命的奇迹。他回忆说:“我知道海啸快到时便奔跑逃走,但当我跑回家想取点东西时,便遭巨浪连人带屋冲走。幸亏我一直抓紧我家的屋顶残骸漂浮,直至获救为止。”

新郎赴台办婚礼躲过一劫

日本《朝日新闻》行政人员户塚章夫3月11日到中国台湾地区迎娶新娘,不想飞机起飞半小时后,日本就发生里氏9.0级大地震,而他差点就可能因为机场

关闭不能赴台。3月12日,这对跨国情侣如期共赴红地毯。然而婚礼完成之后,新郎户塚章夫却急着带着新娘,回到震后的日本,重返工作岗位。

88岁老翁被埋66小时获救

遭海啸吞噬的宫城县南三陆町14日传出好消息,一名88岁老翁在被泥石流卷走66小时后,奇迹获救。

由于地震引发的泥石流,造成南三陆町“慈惠园”老人之家入住者、现年88岁的高桥贞二下落不明。然而

当地时间14日上午9时左右,该老人之家员工搜救时竟然看到高桥老人在山坡上的泥土中蠕动,于是大喊“发现生还者了”。当时寄居在收容所的约20名灾民义不容辞,众人七手八脚终于将老人救了上来。

7旬老汉漂流42小时获救

日本地震海啸重创岩手县,山田町1名男子随波逐流42小时,终于在一栋民宅中获救。13日上午9时30分左右,消防队员甲斐谷阳平在市中心泰半倒塌烧毁的民宅废墟中搜索,忽然听到微弱的声响,仔细一听,被海啸摧毁的民宅2楼竟然有人轻敲墙壁。甲斐谷打开门一看,一名约70岁的男子躺在床上。

该老汉意识十分清楚,不过左肋骨骨折,动弹不得。

他喊着:“我没问题,只是好痛,想喝水。”原来,地震后他被海啸卷走,随波逐流,刚好漂到这间民宅。

42小时以来他一直没吃没喝,看起来十分虚弱。甲斐谷马上叫来其他消防队员把他救出,送往医院治疗。现年21岁的甲斐谷才刚加入消防队不久,这几天一直在搬运遗体,大约有20具,他展露难得的笑颜说,“2天来都在搬死人,这次终于救出活人,十分高兴。”

综合新华社中国日报等报道

»他最幸运

地震前6分钟 他乘坐的飞机从仙台机场起飞

梁晓斌,男,27岁,日本留学生,中国大连人。你可以称他为“最幸运的人”,日本当地时间3月11日14点40分,他乘坐的航班从日本仙台机场起飞,14点46分,日本发生9级特大地震,随后,地震引发的海啸袭击了仙台机场,一片汪洋。幸运的6分钟,梁晓斌搭乘最后一班回国的飞机从仙台机场起飞了。

幸运的6分钟 他与死神擦肩而过

3月11日17点前后,大连周水子机场迎来最后一班国际航班,梁晓斌是第二个走出机场出口的,他被周围祝福的掌声弄得晕乎乎了,爸爸妈妈红肿的双眼更让他不知所措。妈妈紧紧抱着他,仿佛失而复得。此刻的他还不知道,就在他乘坐飞机的这段时间,他的爸爸、妈妈、女朋友正焦急地等待着,听说日本发生地震后,爸爸妈妈发疯似的拜托他的大姨打电话到处查询,他乘坐的飞机到底有没有成功起飞,他妈妈以为再也看不到他了。

梁晓斌有多幸运?本来,因为到日本的时间并不长,他不应该请假回国的,但因为与婚纱店预订婚纱照时间,又是终身大事,他才决定回国。

本来,他跟导师请假的时间是3月15日~3月29日,但因为办理正式的人学手续时间是4月1日,他才决定把假期改为3月11日~3月25日。

本来,他乘坐的飞机,正常应是当地时间3月11日14:25从仙台起飞,但飞机晚了15分钟,14:40飞机才起飞。

但在飞机上的梁晓斌非常平静,“当天阴天,起飞之前还曾下过小雪,起飞后约五六分钟就进入云层了,我都没往外看,我啥消

息都不知道。”

6分钟,梁晓斌与死神擦肩而过,事后,他看了相关报道,越看越害怕,手心里都是汗:“如果当时飞机没有起飞或者正在起飞,恐怕都不能幸免了,最好的设想就是被困在二楼的候机大厅,但在飞机上的我们没有机会逃生。”

5个月日本生活 他经历3次地震2次演习

去年10月份,梁晓斌作为大连理工大学公派的留学生奔赴日本。刚到日本,他就听说,在日本早就流传着,五年内,东北地区必有大震的概率是70%,没想到,传言会以这种方式应验。

在日本5个月时间内,他已先后经历了3次地震,3月9日,日本北部发生里氏7.2级地震,当时他在实验楼内的食堂吃饭,震感强烈,第一次经历地震他有些惊慌,但同学们没有钻到桌子下面的,相对镇静,他随后也安静下来,接着警报解除,当地媒体播报说他所在区域地震震级为“5级弱”。

他还经历两次地震演习,一次是急救演习,每人必须亲自体验,用假人操作,内容包括受伤呼救、人工呼吸、脱衣服、使用心脏起搏器急救等。还有一次是学校实验楼的演习,演习步骤包括从发布地震预告、佩戴安全帽、沿着外楼梯撤离、停车场的临时避难所、清点人数、最后逐级上报等程序,每个人都极其认真。

地震之后,梁晓斌说他更加理解日本人所做的一些事情。比如,在日本大部分的公共设施里,都配有一个装着电击起搏器等的简易急救装置;比如实验室里的每个人,都发一顶安全帽;比如每个人的办公桌底下,都有一个急救袋,里面有手电筒、饼干、矿泉水以及能够说明自己身份的字条等。

我希望 你们还活着

14日,在日本宫城县相马,一名妇女在废墟中呼喊家人的名字。
新华社/法新

»震后心情

日本东北部海域的强震以及海啸令世人震惊。震后,不少日本民众对生活、未来有了新认识。有人担心未来,有人感受温情。

悲观: 未来发生什么也不吃惊

我们不知道(灾难)什么时候会发生在自己身上。”鹿儿岛居民沙田正敏(音译)说。虽然没有受到11日强震及海啸太多影响,但那场灾难让他心头蒙上一层阴影。

“我们担心接下来要发生的事情,”路透社14日引述他的话报道,“但是无论发生什么也不会吃惊。”

温暖: 身边的人感动我

《朝日新闻》13日刊登了多封读者来信,人们表达不同感受。

三宅爱子(音译)家住兵库县的芦屋,今年21岁。地震发生时,她正在东京参加面试。在写给《朝日新闻》的信中,她说,这次地震让她忧心忡忡,不禁想起1995年神户发生的里氏7.3级地震。

多久岛明子(音译)今年46岁,家住横滨。她在信中说,地震让人们善良的一面显露无余。她回忆说,地震发生当晚,东京附近开行的列车全部停运,她不得不步行6个多小时回家。

那真是可怕的经历,但是一路上,我都被身边人温暖的心灵感动着”。多久岛说,回家途中,有人向路人分发茶水,还有人提供手机充电装置。

痛苦: 已经流了太多眼泪

盐田植村(音译)今年52岁,家住新潟县,儿子在仙台一所大学读二年级。地震和海啸发生后,盐田等待了六七个小时,终于盼来儿子平安的消息。

“我觉得它(海啸)会影响新潟,”她说,“但是没想到会这么强烈,也没想到我会亲眼目睹灾难,看到人们死去。”她说,自己已经流了太多眼泪,现在都不敢看电视新闻中的画面。